
XIV. évf. 9. szám 2024. szeptember 

 

 

 

    
 

 

XII. Maroshévízi Magyar Művelődési 

Napok 

XVII. Dr. Urmánczy Nándor Emléknap   

2024. szeptember 13-14. 
   Szeptember 13-án 18 órától a helyi Művelődési 

Házban a helyi RMDSZ meghívására fellépett a 

Gyergyómedencei Magyar Társulat és Zenekara. 

A közel két órás előadáson szebbnél szebb magyar 

nótákat, csárdásokat adtak elő, mi több, egy 

magyarországi meglepetés-sztárvendég is 

fellépett, Tolnai András személyében. A 

jelenlevők vastapssal köszönték meg előadásukat.  

   2024. szeptember 14-én zajlott le Maroshévízen a XVII. Dr. Urmánczy Nándor Emléknap.  

11 órakor a helyi római katolikus templomban egy igeliturgiára került sor, melyet László Áron atya 

celebrált, majd Szabó Erzsébet gyönyörű verset szavalt el a jelenlévőknek. Himnuszaink eléneklése után a 

szép számban jelenlevő meghívottak és helyi lakosok az Urmánczy Nándor szobornál egy perces néma 

csenddel tisztelegtek a település legnagyobb magyarja emlékére. A továbbiakban a család sírboltjánál a 

megemlékezés koszorúit helyezték el: a Magyar Országgyűlés alelnöke, Lezsák Sándor úr, Németh Szilárd 

kormánybiztos, országgyűlési képviselő, Brendus Réka és főosztályvezető és Gyombolai Péter konzul a 

Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárság részéről, Magyarország Bukaresti Nagykövetsége részéről 

Dr. Sáska Zoltán Attila tanácsos, Fodor Tamás vezető konzul úr Magyarország Csíkszeredai 

Főkonzulátusa részéről, Pest Vármegye Közgyűlése részéről Kisfaludi Aranka referens asszony,  Bende 

Sándor országgyűlési képviselő, Marcali Polgármesteri Hivatala részéről Dr. Mészáros Géza, Bajkó 

Zsigmond a Budapest Fővárosi Örmény Önkormányzat képviselője, a Jancsó Alapítvány részéről Dr. 

Jancsó Antal, Hargita Megye Tanácsa részéről Kántor Boglárka tanácsos, A Liszt Intézet vezetője Szebeni 

Zsuzsanna, a Székely Nemzeti Tanácstól Albert Mátyás titkár úr, a Gyergyószéki Székely Tanács részéről 

Árus Zsolt, Kolcsár Béla a Gyergyószárhegyi Kulturális és Művészeti Központ igazgatója, Bodor Attila 

helyi alpolgármester és a helyi RMDSZ elnöke, a maroshévízi Kemény János Elméleti Líceumtól Deme 

Gabriella igazgatónő, az Urmánczy János 

cserkészcsapat részéről Rokai János és Benedek 

Botond, valamit a Dr. Urmánczy Nándor Egyesülettől 

Czirják Károly és Laczkó Szentmiklósi Endre. A 

régi himnuszunk elhangzása után a Közösségi Ház 

előtti téren Kolcsár Béla bemutatta az In Eternum 

Gyergyószéki templomok szabadtéri kiállítást, majd a 

Közösségi Ház termében, miután Czirják Károly, a Dr. 

Urmánczy Nándor Egyesület elnöke köszöntötte a 

jelenlevőket, az idei Urmánczy Nándor-díjak átadására 

került sor, melyeket az egyesület olyan személyeknek 

ad át, akik sokat tesznek nemzetünk érdekében. Czirják 

úr elsőként Lezsák Sándor alelnök úrról mondott 



rövid beszédet, majd Dr. Sáska Zoltán Attila, Magyarország 

Bukaresti Nagykövetsége tanácsadója méltatta, ahol kitért Lezsák 

Sándor életútja mellett a nemzetünk örökségéért tett fáradhatatlan 

munkájára is. Ezután Szebeni Zsuzsanna, a Liszt Intézet igazgatója 

vehette át a díjat, őt Brendus Réka, a Miniszterelnökség 

Nemzetpolitikai Államtitkárság főosztályvezetője méltatta. A díjak 

átadása után Németh Szilárd kormánybiztos többek között pár szót 

mondott a díjazottak nemzetünkért tett munkájáról és az egyesület 

munkájáról, hisz szórványban nagyon fontosak a magyar 

tevékenységek. Ezt követően Kántor Boglárka megyei tanácsos 

ünnepi beszéde hangzott el. Továbbá Mihály János történész Székely szimbólumok régen és ma című 

könyvét mutatta be. Ebéd után folytatódott az ünnepi sorozat, hisz a helyi Művelődési Házban Szebeni 

Zsuzsanna Bánffy Miklós 150 című dokumentum-kiállítását és Bajkó István festmény-kiállítását 

tekinthették meg a jelenlevők.  

   A nap Magyar Bál elnevezésű mulatsággal zárult, melyet a helyi RMDSZ szervezett. Szervezők: Dr. 

Urmánczy Nándor Egyesület és a maroshévízi RMDSZ. Támogatók: Gyergyószárhegyi Kulturális és 

Művészeti Központ, Sepsiszentgyörgyi Liszt Ferenc Intézet, Fővárosi Örmény Önkormányzat. U.N.E. 

 

 

Furulya tábor 
 

   2024. szeptember 3-5. időszakban a maroshévízi vallásórás 

csoport Lókodba látogatott. Csodálatos pár napot tölthettünk 

ott, bibliai történetekkel és furulyaszóval színesítve, meg teli 

izgalommal, energiával. Ezen a néhány napon, amelyek 

szélsebesen elteltek, tanulhattunk Dánielről és barátairól. 

Mindemellett a lovaglás is egy felejthetetlen élmény volt, és 

persze a játék sem maradhatott el, amelynek helyszínéül a 

szabadidő ház szolgált, és ami tele volt érdekesebbnél 

érdekesebb játékkal.  

   A hazafelé vezető úton megálltunk Varságon, ahol gyönyörködhettünk a táj szépségében, megnézhettük a 

Nagy-Küküllő forrását, és boboztunk is.  

   Köszönjük szépen a tiszteletes asszonynak az odafigyelést, a gondoskodást, a tanítást és ezeket a páratlan 

napokat, melyeket együtt tölthettünk. Köszönjük Gazsi bácsinak is, hogy ellátogatott hozzánk és segített 

fejleszteni a furulya-tudásunkat. Köszönjük szépen Hargita Megye Tanácsának is a támogatást, és persze a 

tiszteletes úrnak is hálával tartozunk, hogy türelmes volt. Mindenkinek csak ajánlani tudom Lókodot, ha 

csendre és nyugalomra vágyna, hisz tartalmas kikapcsolódást nyújt. (Csűrös Zsófia résztvevő)  
 

 

Becsengettek 

 
Ez évben is a maroshévízi Dr. Urmánczy Nándor Egyesület azoknak 

az első osztályos diákoknak, akik a Kemény János Gimnáziumba 

iratkoztak, tanfelszereléseket adományozott. Jó tanulást kívánunk 

mindenkinek! U.N.E. 

 

Nagybányai alkotótábor 

 
Augusztus 30-31. között a nagybányai örmények egy országos szintű kézműves tábort szerveztek, a 

településtől nem messze, Sujor nevű helyen. Az eseményen Maroshévíz is képviseltette magát, hisz Kovács 

László faragó mester néhány diákkal részt vett az eseményen. A kétnapos táborban rajz, üvegrajz, bronz, bőr 

és más kézműves alkotók vettek részt, kapcsolódtak be egymás munkájába. Nem maradhatott ki a 

gasztronómia sem, hisz ízletesebbnél ízletesebb ételeket készítettek a táborlakók. A tábor szervezője a 

Nagybányai Örmények Szervezete volt. 
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A székely-magyar rovásírás emlékei 112. rész 

Zoltán Sándor unitárius lelkész által festett asztal,  láda és szék rovásfeliratairól, 4. rész 

 
A széken lévő névjel 

(monogram): Z és S 

összerovással: Zoltán Sándor.  

Csak az egyik széken van 

felirat.   

                                                                                     

        A szék  felirata az 

évszámmal, a névjel   kiemelve  

Az asztal és a láda feliratának van néhány különleges, 

az általánosan ismerttől eltérő 

betűje, ezek részint helyi 

hagyományból, részint Tar Mihály 

1902-es és Vargyassy Márton 

rovásírás kutató, terjesztő, turánista 

1927-es ábécéjéből erednek.  

       A különleges betűk és hangértékeik. 

Összeállította: Friedrich Klára. A szék feliratának 

fényképét Bara Júlia készítette.  

Folytatjuk.  Friedrich  Klára  

 

Léleksarok 

Az irány 

 
 Sokszor úgy érzem, hogy jobb is lehetne, de rögtön valami oldalba döf, hiszen rosszabb is lehet 

bármelyik pillanatban. Az ember nagyravágyó, önző, úgy általában.  

 Popper Pétert idézve, az ember olyan mintha az állatot az angyallal összekeverték volna, hogy 

megszülessen. Folyamatosan harcol az ösztöneivel, csitítgatja őket és próbál angyalként viselkedni, közelebb 

állva a jó Istenhez. Nincs abban semmi rossz, sőt, ha fejlődni szeretnénk, ahhoz felfelé kell mozdítanunk a 

tekintetünk, a lécet meg kell emelnünk. 

Akkor kezdődhet a baj, ha nem sikerül haladni, elesünk, kudarcot vallunk. Sokkal egészségesebb, ha 

olyankor nem sóvárgunk, hanem hálát adunk, azért ami már a miénk. Az addigi győzelmekért, a kisebb 

sikerekért, élményekért.  Rendben van az, ha nem sikerül valami. Újabb erőkkel, később, még összejöhet. 

Nagy az egyenlőtlenség az Emberek között. Ne gondoljuk, hogy a koldus azt a sorsot választotta...amelyet 

épp él. Nem hiszem, hogy minden helyzetből ki lehet jönni bárkinek. Amikor az ember beteg, támogatás 

nélkül él, egy kemény kábítószer rabja, nem elég erős kimászni a gödréből, vagy csak ideig-óráig tud tisztán 

maradni...súlyos bántalmazás áldozata stb...hol a remény? Ugyanabból a családból egyik gyerek áldozat 

marad, másik győztesként kerül ki. Mert mindenki tudja, egyszerűen „nem vagyunk egyformák”. Ami valakit 

teljesen lehúz, parittyaként működhet másnál. Minél hátrább húzod, annál előbbre lövöd. Persze mindenki 

kimerülhet időnként. Akkor inkább nézzen, ha lehet lefelé, ne irigyen felfelé. Adjon hálát azért amilyen van 

és főleg azért, hogy nincs rosszabb helyzetben. Lehet nem nyerte meg a bajnokságot, de makkegészséges, 

biztos van nála szebb, de neki megvan minden végtagja, működik minden egyes szerve, sőt tető van a feje 

fölött. Nem törekszik mindenki a jobbra, a többre, mert soknak nagyon nehéz, el sem tudnak jobbat képzelni. 

Ki mutatta volna meg nekik az ellenkezőjét?   

Emberibb, hasznosabb és sokkal szebb volna, ha segítenénk azoknak, legalább egy pár jó szóval,, akik a 

legembertpróbálóbb helyzetekkel küszködnek, melyeket lehet, el sem tudunk képzelni, ahelyett, hogy 

ítélkeznénk.  

          Adjunk hálát, hogy megkímélt az Élet minket és lehetőségünk van többre...De jó lenne elégedetten 

lehunyni minden este szemeinket! Szeretettel, Lotti (lotticikk@gmail.com)  

mailto:lotticikk@gmail.com
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Megyei labdarúgó bajnokság 
 

Augusztus 31-én megkezdődött a megyei labdarúgó bajnokság, melyre négy év után hévízi csapat is 

beiratkozott. Első mérkőzés: Maroshévízi Pro Maros – Szárhegyi Bástya 3-1 (1-1). Mindvégig a Maros 

csapat uralta a mérkőzést, a vendégek ellentámadásokkal próbálkozva. A 7. percben a házigazdák 

megszerezték a vezetést, de alig 5 percre rá egyenlítenek a vendégek. Enyhe hazai fölény pecsételte meg az 

első félidőt. A második játékrészben is a hazaiak uralják a játékot, a vendégeknek egy helyzetet sikerült 

kidolgozniuk. Az 52. percben a hazaiak újból betalálnak a Bástya hálójába, rá egy percre pedig a vendégek 

szabálytalankodnak a büntető területen belül. A jogos büntető rúgást a hévízi játékos kapu mellé rúgja. A 78. 

percben egy fejes góllal beállítják a végeredményt. A közel 350-400 labdarúgó-rajongó örömmel hagyta el a 

lelátókat. A házigazdák játékosai: Tandea Cristian, Gál Vilmos, Soponaru Denis, Leopold Andreas, Alexa 

Dorian, Muscă Darius, Tararache Tudor, Ungureanu Paul, Denis Coșarcă, Ujlaki Alexandru, Coșarcă Sergiu, 

Olariu Andrei, Alexa Răzvan, Colcer Vlad, Solcan Leon, Tararache Silviu, Farkas Szilveszer. A hazai csapat 

góllövői: Gál Vilmos (7), és Colcer Vlad (52 és 78). A csapat edzői Tararache Silviu és Tararache Tudor. 

További mérközések: Székelykeresztúr – Maroshévíz 7-0, Maroshévíz – Balánbányai Bányász 5-1, 

Szentegyházi Vasa – PRO Maros 0-2.  

 

Bukarestben a Dr. Urmánczy Nándor Egyesület 

  
Szeptember 25-én a Gyergyószentmiklósi Örmény Katolikus 

Egyesület és az Erdélyi Magyarörmények Szövetsége meghívást 

kapott Bukarestbe az Örmény Nagykövetségre Örményország 

nemzeti napja alkalmából és egyben az új nagykövet bemutatása 

céljából. Az EMÖSZ-t a maroshévízi Dr. Urmánczy Nándor 

Egyesület képviselte, Czirják Károly és Bodor Attila Béla 

személyében, míg a Gyergyószentmiklósi Örmény Katolikus 

Egyesülettől Kulcsár László és Pál Tibor voltak jelen a jeles 

rendezvényen. A későig kinyúló fogadáson és az azt követő 

beszélgetéseken a Hargita megyei küldöttek, több örmény - de nemcsak - közéleti személyiség mellett 

beszélgetéseket folytattak Tigran Galstyan örmény nagykövet úrral, ugyanakkor több órás  beszélgetést 

Constanța Iorga asszonnyal, a Királyi Ház főnökével és kísérőjével. U.N.E 

 

 

Bajkó István – A hónap festménye 

 

 

Varga Erzsébet – 

Mária Treben 

patikája 
Ezekben a késő nyári 

napokban még gyűjthető az 

egyik legrégebb óta ismert 

és elismert gyógynövényünk, a mezei zsurló! 

Kiváló vérzéscsillapító, legyen szó orrvérzésről, 

vagy elhúzódó, bő vérzéssel járó menstruációról. A 

tisztító kúrák fontos összetevője: vizelhajtó hatású, 

de a lerakodott zsírokat is oldja. A csontok és 

körmök erősítője. 

 
Teaként, és a száraz növényt megőrölve, por 

formájában is hasznosítható. Maria Treben így ír 

erről a növényről: „Minden negyedik évet betöltött 

embernek hallgatnia kellene a tanácsomra, és 

naponta meginnia egy csésze zsurlóteát. Ily módon 

lehet védekezni a csúz, a reuma és a kopás tünetek 

ellen, amelyek a korosodással lépnek fel”.   



5. old.                         ___                                            __                                               _                   __ XIV. évf. 9. szám 

 

 

Benkő Csaba és családja 21 évnyi távollét után költözött haza 

„Az életben az a legfontosabb, hogy a gyermekednek egy jobb, szebb jövőt alkoss.” (2) 

 
…Egy ismerősömmel beszéltem, aki Svájcban volt és azt mondta, hogy 

menjünk oda, mert ő segít. Oda vízum kellett, nekünk nem volt. Annyi 

pénzem volt, hogy megvettem a jegyet Arezzoból Milánóig. Innen gyalog 

mentünk Domodossoláig, mert ott át lehetett menni gyalog Svájcba. Kellet 

válasszunk: vagy 3 kilométer az alagúton, vagy 36 kilométer megkerülni az 

alagutat gyalog. Mondtam a társamnak, hogy az alagúton nem jó menni, mert 

nem tudjuk, hol vannak a betérő helyek, és ha jön egy vonat, elüt minket. Így 

a kerülő úton mentünk a határig. Jött egy nagyon kedves kamionos úr, aki a 

határ előtt felvett. Mondtuk, hogy Svájcba akarunk menni. Mi a bácsinak azt 

mondtuk, hogy magyarok vagyunk, mivel megvolt nekünk már akkor a 

Magyar Igazolvány, ami nem volt jogosult határátlépésre, de a sofőr minket 

hátra ültetett és azt mondta, ne mondjunk semmit, csak mutassuk fel a 

Magyar Igazolványt. Így is tettünk, a vámosnak felmutattuk, és mivel csak 

benéztek az ablakon és látták, hogy zöld, elengedtek. Nagy szerencsénk volt. 

Megérkezünk Svájcba, de az ismerősöm, aki odahívott, már nem volt ott. Nem jutottunk oda időre. Egy 

másik svájci ismerősömet hívtam fel telefonon, aki kamionos volt ott, és adott egy címet, hol vesz fel minket, 

de nem tudom, mi történt, mert a megbeszélt időre nem jött oda. A csángó kollégám annyira belefáradt ebbe 

a bizonytalanságba, hogy fel akarta adni. Svájcból visszamentünk Franciaországfele fele, de itt a 

határőrségnél meglátták, hogy nincs vízumunk, így átadtak az olaszoknak. Itt egy napot adtak, hogy 

elhagyjuk az országot. Nem volt sok pénzünk, de olcsó volt minden, 3 euró volt egy jegy Milánóból 

Torinóig. Itt tudtam, hogy az Atlassibnek van buszjárata, amivel haza tudunk jönni. (folytatjuk) – Cz. K. 
 

 

Master Karate Kupa 

 
Szombaton, szeptember 21-én zajlott le 

Szászrégenben a XXXIV. Master Karate Kupa 

melyre több mind 160 versenyző nevezett be. A 

maroshévízi Böjthe Attila 5 Dano-os mester és 

Böjthe László 4 Dan-os mester által edzett csapat öt 

arany, 8 ezüst és 15 bronzéremmel térhetet haza. 

Íme, az eredmények, aranyérmesek: haladó, felnőtt 

és nagyifjúsági kata Moldovan Krisztián, kumite 

haladó fiú kis kadét -55 kg. csoportban Trif Iacob, 

kezdő lány kumite kis kadét -47 kg Covrig Daria, 

kezdő lány kata gyerek 3 csoportban Taran Sofia, 

lány kezdő kata, kis kadét + 52 kg. Doti Iasmina. 

Ezüstérmesek: Kumite: haladó ifjúsági – 68 kg. Moldovan Krisztián, kezdő lány, gyerek 2 csoportban -40 

és +40-es kg. Varga Antónia, kezdő fiú, gyerek 3 csoport, -35 kg. Hangan David, haladó fiú, ifjúsági 

csoport, -55 és -61 összevont kg. Danut Robert, haladó gyerek 3, -30 kg-os csoportban Trif Iosif. Kata: 

haladó fiú nagyifjúsági és felnőtt csoportban Moldovan Paul, haladó gyerek 2-3 csoportban Trif Iosif, 

kezdő lány kis kadét csoportban Szabó Delia. Bronzérmesek: Kumite: haladó kadét – 61 kg. Buzila Riana, 

haladó kadét -63 kg. Simon Árpád, kezdő gyerek 2 csoport, -30 kg. Irimia Elena Anastasia, kezdő kis 

kadét +52 kg. Szabó Delia, haladó kadét – 61 kg. Buzila Ilinca, kezdő gyerek 3, - 35 kg. Taran Sofia, 

haladó kadét -63 kg. Szabó Sebastian, haladó kis kadét – 55 kg. Trif Iacob. Kata: haladó kadét és ifjúsági 

Buzila Riana, haladó kadét Simon Árpád, haladó ifjúsági és felnőtt csoportban Sandu Robert, kezdő 

gyerek 2 csoportban Irimia Elena Anastasia, kezdő gyerek 3 csoportban Hangan David, haladó kis kadét 

Trif Iacob, gyerek 3 kis kadét csoportban Cernat Alexia, 
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Szabó Erzsébet: Kár, hogy hamar mentél 
Gyűlölöm a sűrű erdőt s a vadvirágos rétet, 

Hol a kezem, egykor, a kezedbe tévedt, 

Akkor halkan valamit a fülembe súgtál, 

Hogy röpke pillanat az élet, mese lesz talán. 

 

Mindem, mintha csak tegnap lett volna, 

Hogy a szívnek megszólalt a lejárt óra, 

De majd a mesének titka, az örök avar, 

Nem mindenkinek hoz virágot a viruló tavasz. 

 

Ha mindig szeretni lehetne, és nem félni, 

Valakibe hinni, hogy a sors ne tanítson sírni, 

De nincs remény, ha a léleknek a csend zenél, 

Olyan kár, hogy hamar mentél. 

 

Nézd, milyen csillagos még mindig az ég, 

Tudod, a fényébe rejtőzik valami szép, 

Az elsüllyedt vágyak, ott az élet tengerén, 

Egy utolsó ölelés, csak ennyi az ajándék. 

 

Milyen furcsa ez az élet, repülnek az évek, 

De az a néhány boldog óra, már az megérte, 

Szívem mindig azt suttogta, légy enyém, 

Olyan kár, hogy hamar mentél. 

 

Dénes Géza: Nagymamánk 
Drága nagymamánk, 

Vigyázott ránk, mint jó anyánk. 

Bosszantottuk eleget, 

De lelkében sosem ejtettünk sebet. 

Ha bosszantottuk csak annyit mondott: 

„Ne légy rossz te csúf kölyök”. 

 

Estére kezünket összetette, imára hívott lágyan 

simogatott, 

Majd angyal meséjével elaltatott. 

 

Péter Árpád Nem vagyunk mi déli bábok 
      Európa nagyon rosszat tettél 

      Migránsoknak fészke lettél. 

      Nagyon sokat beengedtél, 

      Nemzeteket  tönkre tettél 

                       2. 

      Most akarod szét osztani, 

      Gettókat is létrehozni. 

      Nem kér ebből a mi hazánk, 

      Nem cserélünk kultúrát. 

                       3. 

      Nem vagyunk mi déli bábok, 

      Kereszténység a világunk. 

      Háborút mi nem akarunk, 

      A béke pártján megmaradun. 

 

Varga Erzsébet: Tüskék közt 
Tüskék közt élünk nap mint nap, 

A létünk már egy védőpajzs, 

Tüskék ellen…szavak ellen… 

Még a szeretetet sem engedjük életünkbe. 

 

Amerre nézünk, amerre járunk, 

Hegyes tüskék szúrják lábunk, 

Felszisszenünk, továbbállunk, 

De már mi is tüskéssé válunk. 

 

Nem engedjük közel egymást, 

Mindennél jobb a távolság, 

 

Mert, ha két süni összebújik, szeretetből teszi, 

Nem akarják egymást bántani, 

De tüskéjük erős, mélyre hatol, 

Így a fájdalom a szeretetnél nagyobb… 

 

Vigyázzunk merre járunk, 

Virágot és ne tövist találjunk, 

Így magunk is virágba borulhatunk 

És nem kell szúrós tövisekkel védeni magunk.  

 

Bajkó Zsigmond: Jégvirág 
 

Te szép vagy, 

Az összes virágnál szebb, 

Te jó vagy, 

Azt hiszed és képzeled, 

Te nagy vagy, 

És hatalmad végtelen, 

Te úr vagy... 

És álmod oly kegyetlen. 

 

Mint a mars, a hold, s az összes csillag, 

Jéghideg, tébolyult, végtelen térben, 

Meg fagyasztasz végül te mindent, 

És nem zavar az sem, ha minden most kihal. 

 

Jégvirág, te hideg szépség, 

Ki bolonddá teszel sok kedves szemet, 

Nálad már nincsen semmi kétség, 

Te megsebeztél sok árva lelket. 

 

De egyszer majd, egy hajnali napsugár, 

Meggyengíti jéghideg szirmaid, 

Rájössz akkor, hogy elmúlt a napod már, 

Így eltűnsz szépen, és meghalnak álmaid 

 



7. old.                                    __            __                     _                                                                    _  XIV. évf. 8. szám  

 

 

154 éves a maroshévízi magyar oktatás (9). (czirják) 

 

„Az állami iskolából beiratkozott római katolikus tanulókat kéri vissza az állami igazgató, és nem engedi, 

hogy magyarul tanuljanak”, írja Gencsy Ferenc igazgató-tanító, 6-os számmal rendelkező táviratában 

Majláth püspök úrnak. Puskás József, Erős János, Sajgó István, Fazakas József, Laczkó Lajos, Keller Péter, 

Szász Lajos és Kovács Adolf szülők kérést írtak gyerekeik katolikus iskolai oktatása végett, de Ioan Runcu 

iskolai revizor, 1929. október 26-án, a 4840/929 szám alatti, Marosvásárhelyen kelt közlönnyel értesíti 

Gencsy Ferenc igazgatót, hogy a fent nevezett szülők kérését elutasították, így gyerekeik az állami iskolában 

maradnak. Gencsy Ferenc igazgató 1929. november 2-án, az 50/1929 szám alatt kelt felterjesztésében, a jelen 

helyzetre utasítást kér a püspök úrtól, aki 1929. november 8-i leiratában közli, hogy ha a revizor nem adott 

engedélyt az iskolaváltoztatásra, akkor az állami iskolába járt tanulóknak ugyanott kell folytatniuk 

tanulmányaikat. Az 1929. október 30-án, 47/1929 számú revizori látogatás alatt kelt jegyzőkönyv szerint az 

1928-29-es tanévre 120 diák volt beiratkozva, az 1929-30-as tanévre 176.  

Márton Béla plébános 1930. július 29-én a 153/1930 szám alatt írt felterjesztésében beszámol arról, hogy az 

egyházközség által fenntartott három tanerős iskolának egy osztálya eddig bérelt házban volt elhelyezve. 

Mivel ez nem felel meg a követelményeknek, és az a veszély áll fenn, hogy 

körülbelül 80-100 diák állami iskolába kényszerülne, ezért gondoltak arra, hogy az 

iskolaépületet kibővítenék, hogy ősztől a gyerekek tanítása egy helyen történjen. 

1931-ben az eredetileg két tantermes iskolát még egy tanteremmel bővítették ki. 

1935 júniusában a szárhegyi búcsú alkalmával, melyen több mind 5.000 ember vett 

részt, tartották meg az iskolások számára az énekversenyt, melyet a maroshévízi 

romai katolikus iskola diákjai nyertek meg. 

Az 1935-36-os tanévben, az I-III osztályokban 150 tanuló tanult. 1936. május 

19-én, a 13957/1936 szám alatti átiratában a kolozsvári iskolai szolgáltatás közli 

Majláth püspök úrral, hogy a 60763/1936-os számú miniszteri rendelet értelmében, 

a maroshévízi római katolikus elemi iskola első és második tantermébe, termekként legtöbb 37 diákot lehet 

felvenni, és a harmadik tanterembe maximum 50 diákot. Az 1939-40-es tanévben Gencsy Ferenc, Kiss 

Izabella és Feigl Imre tanítottak. Ebben a tanévben az egyházmegyei főtanfelügyelő Adorján Károly címzetes 

kanonok, a gyergyói kerület tanfelügyelője Dr. Hollanda János gyergyóremetei plébános volt. 1938-tól 1948-

ig az iskola igazgatója Feigl Imre. Az 1942-43-as tanévben, az iskolában 401 tanuló tanult, és az iskola hat 

tanerős volt: Feigl Imre, Tegyei Erzsébet, Hajdú Zsuzsanna, Bakos Magdolna, Kis Erzsébet és Pop Valéria.  

A kevésnek bizonyuló - alig három - tanterem miatt délelőtt és délután egyaránt folyt az oktatás. Az 

elkövetkező években még itt tanítottak: Gencsy Ferenc, Gencsy Izabella, Móga László, Dózsa Zsigmond, 

Lukács Mária, Barabás Gizella és Kohl Rozália. A képen Márton Béla plébános – tanító. 
 

 

 

Pikáns sütőtökkrémleves – Sárig Csilla rovata 

 
   Hozzávalók: 80 dkg sütőtök, 1fej vöröshagyma, 1db 

gyömbér, olaj, só,  bors, csípős paprikakrém, 2dl tejszín.  

   Elkészíté: A sütőtököt, a hagymát és a gyömbért 

meghámozzuk, kisebb darabokra vágjuk. Egy lábosban 

kevés olajon lepiritjuk a hagymát, majd rádobjuk a sütőtököt 

és a gyömbért és felöntjük annyi vízzel, hogy épp ellepje. 

Sóval, borssal és a csípős paprikakrémmel ízesítjük. 

Amikor a tök puhára főtt, leturmixoljuk, majd a tejszínnel 

felforraljuk. Ha kész, szűrön átszűrjük. Tejszínnel 

meglocsolva és egy kevés csilipaprikával megszórva 

tálaljuk. 
 

 

 

 

https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/sutotok
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/voroshagyma
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/gyomber
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/gyomber
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/olaj
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/olaj
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/paprikakrem
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/tejszin
https://www.mindmegette.hu/egeszseges/3-ok-amiert-muszaj-a-sutotokbol-rengeteget-enni
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telefonszámon: 

 

 

0742254304 

 

Eladó jó állapotban levő főző csempekályha. 

 

Érdeklődni lehet az alábbi 

 

telefonszámon:0748597701 

  

 

 

Eladó méz, eladó méhcsaládok . 

Méhkaptárok gyártását, vállaljuk. 

Érdeklődni a 0744693028,  

0743507482 telefonszámokon 

lehet. 

************************************************** 

Eladó legelő és termőföld Kelemen-patakán. Érdeklődni a: 

0749568650 telefonszámon lehet 
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